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Temporary Use Survey Results

Q1. Which best describes you?

Resident of Santa Cruz County 
38%

Resident of Capitola 
44.9%

Business Owner in Capitola 2.8%
Resident Outside Santa Cruz County 6%

Other
5.2%



Temporary Use Survey Results

Q2. Approximately, how often did you visit the Wharf when it was open?

Other – 8.1%

Once a year – 10.4%

Once a week or more – 42.8 %

Less often than once a year 
3%

Once a month 35.5%



Temporary Use Survey Results

Q3.  Select all activities you previously enjoyed when visiting the Wharf.

Other 5.6%

Walking/Exercise 85.5%

Boating 27.4%

Dancing 0.7%

Eating/Drinking 81.4%

Enjoy scenery and wildlife 86%

Fishing 35%

Entertainment 56.5%



Temporary Use Survey Results
Q4. Which of the following temporary activities would you support on the Wharf? 

Other 9.2 %

Mobile food and 
drink vendors 

85.7 %

City Recreation Classes 30.7%

Do not allow temporary uses 6/5%

Fishing 0.9%

Live Entertainment 79%



Temporary Use Survey Results

Q5. Number of temporary food and beverage vendors City should allow: 

Other – 6%

None.  Wait for long rang plan – 4.1 %

None. Support Existing
Village businesses – 6.4%

Allow 1 – 13.6%

Allow Several  70%



Temporary Use Survey Results

Q6. Frequency of temporary food and beverage service: 

Other – 8.1 %Skipped 1.1 %

None – 1.2 %

1 day/week year-round – 4.9%

1 day/week in summer – 6.1%

Everyday year-round – 37.7%

Everyday in 
summer – 40.2%



Temporary Use Survey Results

Q7. Vendor duration.  Lease a site or rotate vendors? 

Other – 4.2%
None – 0.9%

No preference – 20 %

Lease space to 
specific 
vendor(s) – 
19.1%

No lease. Rotate food and beverage vendors (54.8%



Temporary Use Survey Results

Q8. Type of temporary food and beverage preferred:  

Other – 11.9%

Seafood – 55.3%

Sandwiches – 67 %

No Preference – 10.1%

Beer/Wine – 61.2%

Coffee/Breakfast  
71.9%

Globally Inspired – 39.8%



Temporary Use Survey Results

Q9. Preferred type of structure for mobile food and beverage:

Other – 5.4%Skipped – 1%

Small Concession Shed 
17.7%

None – 1.2%

No Preference – 30%

Food Truck – 37.3%

Mobile Cart/
Street Vendor 

 7.4%



Temporary Use Survey Results

Q10. Should food & beverage have a unified design? 



Temporary Use Survey Results

Q11. Which best represents your opinion on temporary live 
entertainment  on the Wharf? 

Skipped – 0.6%

No Preference – 7.8%
Do not support – 5.3%

Support – 84%



Temporary Use Survey Results

Q12. Which best represents your preference on frequency of 
entertainment on Wharf?

Other – 14.1%

Skipped – 2%
Weekends – 2%

None – 0.9%

No Preference 
16%

1 day per week 
year–round 

33.6%

1 day per week 
summer 32%



Temporary Use Survey Results

Q13. If Jade Street Community Center closes temporarily, which best 
represents you opinion for recreation classes on the Wharf? 

Skipped – 0.9%

No Preference  
26.5%

Support 49.4%

Do Not Support 
20.9%



Temporary Use Survey Results

Q14. Please share other input and ideas:
Mobile Food Vendors                    

                Beer and Wine Sales/Beer Garden

                Live Entertainment/Stage/Dancing

Active recreation classes      

Artsy Backdrop for Social Media post

Dogs on Leash

Retail shops       

Educational Interactive Displays

Education Classes 

Barge adjacent to Wharf for food and entertainment

Fashion Runway   

Zipline  

Temporary Markets (farms, fish, arts and crafts)



Temporary Use Survey Results

Q14. Please share other input and ideas:

Concerns: 
Impact on Village Merchant.  The City 
should not allow food and beverage 
vendors on the Wharf.  There are plenty 
of restaurants in the Village and adding 
mobile vendors with take away from 
their business.

Open Space on Wharf. The City should 
limit programmed usable space to 

maintain public open space on Wharf

Too many vendors.  The City should 
limit number of commercial vendors on 

the Wharf.

Noise.  The City should have quiet hours 
on Wharf for fishing and watching 

wildlife

Noise. Entertainment on the Wharf 
should be limited to daytime only.

Aesthetics of Temporary Structures. 
The design of the temporary structures 
should be compatible with the Wharf 

and Village.



Temporary Use Survey Results

Q14. Please share other input and ideas:

Concerns: 
Mobility of Temporary Structures.  The 
temporary structures should be mobile 

so they can be moved off the Wharf 
during storms.

Durability of Structures.  The 
temporary structures should be 

extremely durable and weatherproof to 
withstand storms.  

Fumes from Generators.  The City 
should not allow vendors to have diesel 

generators due to fumes

Litter.  The Wharf is in a Marine 
Sanctuary.  City must have adequate 

trash and recycle enclosures to protect 
birds and marine life.

Noise. Entertainment on the Wharf 
should be limited to daytime only.

Signs. Previously the Wharf had too 
many signs.  Limit the number of signs 
especially in areas that people like to 

take pictures.
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